
六甲アイランドＣＩＴＹ自治会 

 

『令和３年１０月度 定例役員会』議事録 

 
■ 開催日時 令和３年１０月２３日（土）１０時００分～１１時４０分 

■ 開催場所 ＲＩＣふれあい会館 

■ 出席状況 出席者４６名、委任状４名（役員総数９１名）。規約第１６条第２項により、役員会成立。 

■ 特別報告事項 

＊ 直接投入型ディスポーザー試験導入関係【神戸市建設局下水道部 浮田氏・坂本氏】 

  ・ 本日は、下水道における将来的な環境上の負荷の軽減を目的とした、ディスポーザーの試験導入のご説

明にお邪魔させていただきました。ディスポーザーはなかなか普及していないのが現状ですが、「導入し

てもいい」といった街区があれば、手を挙げていただければと思います。 

  ・ ディスポーザーとは、生ごみを粉砕機を用いて細かく粉砕し、水とともに下水道に流し出す装置です。

導入のメリットとしては①衛生的なキッチンを保てる、②臭いがあまり発生しない、③キッチンの害虫の

発生を防ぐ、といったことがあります。他方、(ⅰ)本体の維持管理費がかかる、(ⅱ)配管清掃の必要がある、

(ⅲ)生ごみ粉砕時に音が出る、(ⅳ)粉砕できないものがある、といったデメリットがあります。 

  ・ ディスポーザーには処理層付き型と直接投入型があり、神戸市で現在導入可能なのは処理層付き型にな

ります。直接投入型は下水にどの程度影響が出るか不明のため、神戸市では現在使用禁止としていますが、

今回はこの直接導入型を試験導入することを検討しています。 

  ・ ディスポーザーは現状、神戸市内で年間約１千戸の家屋で処理層付き型が設置されていることから、直

接投入型にもある程度の需要があると思われます。また、２３都市が直接投入型を導入しており、国も「下

水道には影響はない」と結論付けています。こういったことから、神戸市でも直接投入型を導入した場合

の影響を調査したいと考えたことから、六甲アイランドにご説明と試験導入のお願いにあがりました。 

  ・ 試験導入となった場合、期間は３年間、機器購入費用の助成、初年度６０戸ほどの設置、導入期間中の

費用負担なし、といったことを考えています。各街区においては住民の方に意見を聞いていただき、導入

を希望される場合は別紙アンケートをふれあい会館にご提出いただければ、導入条件などのご説明に個別

にお邪魔させていただきます。 

■ 報告事項 

（１）一般会計収支関係【實光会長】 

  ・ 上半期の中間決算を行いました。大きな収入としては匿名でのローズガーデン関係の寄付がありました。

また雑収入として、神戸市から２７７万２千円の補助がなされることが決まりました。 

・ 支出は事業をほとんど行っていないため、あまりありませんでしたが、１１月頃から事業ができるよう

になったため、今後活動をしていきたいと思っています。 

  ※ 柏井副会長から補足。ふれあい会館会計についても中間決算を行いました。こちらの結果はホームペー

ジをご確認ください。 

（２）「第１９回 六甲アイランド文化フェスティバル」関係【岸本事業部長】 

  ・ 今年の開催は１１月２１日で、１１月上旬頃にお知らせのチラシを全戸配布します。今年は参加者が非

常に多いため、スタートが例年と違って午前１１時３０分からとなります。 

  ・ コロナ関係の対策については当日の全員検温やアルコール消毒の設置、感染者数の状況に応じて客席を

半減させること等を考えています。 

  ・ 運営メンバーは例年ボランティアで構成していますが、各街区においては今月末までに運営サポート委

員を選任いただき、ふれあい会館に別紙のご提出をお願いします。なお、選任いただいたサポート委員の

方には、１１月１４日に説明会を開催します。 

（３）秋のクリーン大作戦、街路灯点検、歩道敷石補修工事関係【金堂環境部長】 

  ・ まだ決定ではありませんが、今年は秋のクリーン大作戦、街路灯点検をどちらも行う方向です。 

・ 秋のクリーン大作戦は１１月２８日を予定しています。各街区においてはリーダーの選任及びその報告



を、９月度役員会の案内のメールで併せてお願いしていましたが、未だ報告をいただいていない街区は早

急にお願いします。 

・ 街路灯点検への協力も同じメールで依頼していましたが、未だ報告をいただいていない街区はこちらも

早急にお願いします。なお、密を避けるために事前に申請された人数を厳守いただきますよう、併せてお

願いします。 

・ 歩道敷石補修工事は９月に完了しました。 

（４）六甲アイランドだより、フォトコンテスト関係【安達広報部長】 

  ・ 「六甲アイランドだより」第９３号を、１０月２９日に発行します。掲載記事は①第１９回文化フェステ

ィバルの案内、②歩道敷石工事補修完了報告、③野鳥・野良猫への餌やりに関する注意喚起、④島内の希

少植物（ハマボウ）の紹介です。 

  ・ フォトコンテストに過去最高の応募者がありました。執行部で一次選考を行ったものを会館内に展示し

ていますので、役員会終了後、役員の皆さまにも審査にご協力をお願いします。 

（５）情報ハンドブック、リモート会議、ホームページ、コミュニティライブラリー関係【髙木広報副部長】 

  ・ ３０周年記念情報ハンドブックを制作中ですが、発行部数１万部、今期中の納期で考えています。デザ

イン・レイアウトのプレゼンや、金額の見積もりについては外部の２社に依頼しています。 

  ・ 今期はリモート会議の導入に関する予算化をいただいていますが、現状は１社から見積もりが出てきて

いる状況です。 

・ 前年と比較したホームページの閲覧数は、今期は月によって増減がありますが、累計では増加傾向にあ

ります。 

・ ＲＩＣコミュニティライブラリーの選書方法について、以前に皆さんからお問い合わせがありました。

①五大新聞の書評、②出版社（１０数社）の新刊情報、③書店ホームページの月間週間ランキング、④各

種文学賞受賞作品、⑤神戸市図書館情報ネットワーク、⑥書店内新刊案内などに基き、ライブラリーのボ

ランティアスタッフが選書しています。 

また、１０月２６日から１１月６日まで「本の蔵出し市」が開催されますので、興味ある方はライブラ

リーをご訪問ください。 

（６）赤い羽根共同募金、自治懇関係【柏井副会長】 

  ・ 先般、自治会から各街区に赤い羽根共同募金の協力をお願いしましたが、１０月３１日に募金箱をふれ

あい会館までお持ちください。 

  ・ 自治懇が１１月１日にふれあい会館で行われます。執行役員からも５・６名程度出席予定ですが、他に

も出席を希望される方はお申し出ください。 

（７）防災担当者会議関係【宮脇生活安全部長】 

  ・ 今年度の第２回防災担当者会議を、１０月１６日に行いました。主な内容は、①防災訓練の意義と島内

における共助の重要性の伝達、②防災訓練時や発災時における管理組合・防災担当者の役割の討議、③給

水所運用マニュアルの見直しの提案です。 

  ・ 次回は１１月２０日の予定です。 

（８）その他 

  ・ 神戸市により、足湯施設がシェラトンホテル近くに設置されます。今年度着工で来年度オープンの予定

です。また、足湯施設の形状の提案が３点ありましたが検討した結果、案 1を採用したいと思います。（實

光会長） 

  ・ 神戸市が新しいコールセンターを開設しています。生活の困りごとなどがあればお電話ください。（實光

会長） 

・ 期日前投票所が２８日から３０日の間、ファッション美術館４階に設置されます。（髙木広報副部長） 

  ・ 島内をホームタウンとしているＩＮＡＣ神戸レオネッサが、１０月１０日に島内住民を主催試合に無料

招待しました。１１月にも招待の案内がある模様です。その場合は自治会ホームページで案内を予定して

いますので、興味ある方は行ってみてください。（髙木広報副部長） 

 

【作成日】令和３年１０月２３日（土） 【作成者】西永 篤史  【議事録署名人】實光 良夫 


